



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 174 (24206). Вторник, 18 ноября 2003 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

СЕЛЬСКИЕ БУДНИ Точка в уборке

Близится к завершению уборка сахарной свеклы. В хозяйствах Воронежской области выращен рекордный за последние 15 лет урожай этой культуры. Валовой сбор ее, по данным Главного управления АПК, составил 3230,9 тыс. тонн при среднеобластной урожайности 245,7 центнера с гектара.

Но урожайность сладких корней значительно выше в Аннинском районе (280 центнеров с гектара), Воробьевском (300,3), Терновском (281,4), Лисинском (271,1), Рамонском (278,4), Россошанском (271,6), Таловском (260 центнеров с гектара) районах.

Площади, отданные в хозяйствах нашей области под такую важную в экономическом плане культуру, как сахарная свекла, в этом году составили 136,4 тысячи гектаров. В Российской Федерации они уступают только плантациям сладких корней Краснодарского края. Следует отметить, что наибольшие площади сладких корней были размещены в Аннинском районе - 13 тысяч гектаров, Мачеевском - 7,8, в Таловском - 7,7, Панинском - 6,6, Лисинском и Россошанском районах - по 5,8 тысячи гектаров.

А уборка подсолнечника пошла к концу. Валовой сбор составил по всем категориям хозяйств 502,5 тыс. тонн при средней урожайности 12,4 центнера с гектара. Лучших показателей добились в Россошанском и Павловском районах (по 16,5 центнера с гектара), Аннинском (16), Воробьевском (15,2), Терновском и Репьевском (14,7 центнера с гектара).

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

Подвижнику России — память!



Звоном колокола началось 16 ноября торжественное открытие в Воронежском государственном театре оперы и балета 300-летия преставления Святейшего Митрофана, первого епископа Воронежского.

Глава администрации области Владимир Кулаков, открывая празднование, подчеркнул государственный подвиг Митрофана, вместе с Петром Великим стоявшим у Воронежской колобелы рождающегося здесь, на нашей земле, военно-морского флота России. Петр старцем называл царь Петр епископа Митрофана.

Высокопреосвященный митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей, отмечая бескорыстие, трудолюбие, ревность к вере и любовь к Отечеству Святейшего Митрофана, особо выделил непреходящую ценность таких подвижников, стоявших над бытующим временем. Силой своего провидения они знали, что необходимо России в будущем и работой своей готовили это будущее. «Пусть будут услышаны с воронежской земли зов Святейшего Митрофана и его вера в то, что нет ничего дороже на свете, чем единство России, верность и любовь к своему Отечеству», - эти слова Владыки Сергея заключили вступительную торжественную часть праздника, начавшегося большим духовным песнопением хоров Воронежца.

Традиционно на таких концертах выступают дети - это были детские хоры Свято-Николаевского и Свято-Успенского храмов. Выступили митрополичий хор Покровского собора и хоры Воронежской духовной семинарии.

Особый успех у слушателей и духовства заслужили три известных воронежских хора: лауреат международных фестивалей камерный хор «Благоесть» при Воронежском музыкально-педагогическом колледже под управлением заслуженного педагога России Игоря Василевского, лауреат международных конкурсов воронежский мужской хор «Православная Русь» под управлением лауреата международного конкурса Татьяны Ижогинной и хоровой коллектив Воронежской академии искусств (художественный руководитель и дирижер Ольга Николаевна).

Концерт духовные песнопения ознаменовал начало большой программы культурно-исторических мероприятий, приуроченных к дню памяти Святейшего Митрофана. Она включает в себя выставку работ воронежских художников в областном музее им. И.Н.Крамского, а в Никитинской библиотеке - книжно-иллюстративную выставку «Апостол» проведет научную конференцию, на нее приглашены ведущие современные богословы и историки; молодежный отдел организует фестиваль духовной авторской песни, который пройдет в большом зале АПЕКСА.

Заключается торжества в назидательной встрече Санкт-Петербургской иконы Святейшего Митрофана, праздничным богослужением и культурной акцией в оперном театре.

София ГРИГОРЬЕВА. (Материал о Святейшем Митрофане на 3-й странице).

На войну с наркоманией

С момента образования нового органа по борьбе с наркоманией - Госнарконтроля - прошло полгода. Пресс-конференция, посвященная первым результатам его деятельности в Воронеже, провели заместитель председателя Государственного комитета Российской Федерации по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ Александр Михайлов и вице-спикер Государственной Думы Любовь Слиска.

Масштаб проблем, с которыми столкнулись сотрудники Госнарконтроля, огромен. По оценкам экспертов, число наркоманов в России достигло 4 миллионов человек, или 3 процента населения Российской Федерации. Десять лет назад их было в 9 раз меньше. Если не применить решительных мер по борьбе с этой страшной болезнью, количество наркоманов начнет возрастать уже в геометрической прогрессии. Одним из результатов очередной «мировотворческой» операции в Ираке стало увеличение наркотрафика в 18(!) раз за счет паралича власти в огромном азиатском государстве. Первыми на себе почувствовали удар наркобаронов были среднеазиатские республики. Сейчас зараза доползает и до нас. Поражает циничная позиция США. По словам Любови Слиска, на вопрос о совместной борьбе с наркотиками в азиатских государствах (прежде всего в Афганистане и контролируемом американцами Ираке), янки сказали: Афганистан - ваша проблема. Нам волнует Колумбия. Это напоминает позицию завистника, радующегося, что у соседа горит дом, и не думающего, что огонь вот-вот перекинется к нему во двор. Так что нам приходится рассчитывать только на собственные силы.



А с наркобаронами, доходы которых достигают размеров валового национального продукта не самых маленьких стран, бороться при нашем уровне финансирования непросто. Тем более, что чаще всего попадают на торговле наркоти-

ков сам наркоманы. Конфисковать у них попросту нечего. Поэтому одна из главных задач Госнарконтроля - контроль за крупными партиями наркотиков (меньше, чем 500 граммами наркотических веществ, работники новой службы не занимаются). Идея понятна: от потребителей отравы перейти, наконец, к продавцам дурмана. Уже есть первые успехи. Александр Михайлов рассказал об операции «Кавказ-2003», в ходе которой было изъято 19 тонн наркотиков.

Очень важна профилактическая работа. Здесь, считает вице-спикер, плодотворным видится сотрудничество с церковью. По некоторым данным, только каждый шестой наркоман, обратившийся за помощью к хорошему священнику, принимает шаг к исправлению. Поэтому такой резерв в борьбе с общенациональным злом нельзя не использовать.

Юрий КОЗЛОВ.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Россия и зарубежье

Как зарабатывают подростки

Среди подростков немало желающих открыть свое дело. С нового года вступил в силу поправка к федеральному закону, разрешающая подросткам с 14 лет регистрировать на свое имя ПБОЮЛы. В Орловском отделении ассоциации «ОПОРА России» решили даже изучить планы юных предпринимателей. Выяснилось, что работать в сфере услуг и торговли планируют 35% орловских подростков. Четверть всех бизнес-идей касается производства потребительских товаров. 14% подростков ближе высокие технологии и интернет-бизнес. 12% мечтают работать в сфере развлечений, каждый десятый - заниматься ремонтно-строительными работами, 4% - выращивать цветы, овощи или грибы на продажу.

Противостояние Шеварднадзе

Грузинская оппозиция начинает новый этап противостояния президенту Эдуарду Шеварднадзе. Лидер радикальной оппозиции Михаил Саакашвили призвал жителей Грузии к акту неповиновения властям и общей забастовке. Вчера по всей стране прокатились новые митинги. Их организаторы подчеркивали мирный характер акции протеста. Такое решение было принято на форуме лидеров оппозиции. Грузинская оппозиция выполнила обещание во время традиционного интервала национального радио. И на одну минуту остановила автомобильное движение на основных автомагистралях в Тбилиси. Водители перекрыли движение на проспекте Руставели. Между тем представители министерства образования заявили, что не допустят прекращения учебного процесса в стране, указав, что Грузия является членом международной конвенции защиты детей, которым предусматривается право каждого ребенка на учебу.

Выборы провалились

Президентские выборы в Сербии в четвертый раз в течение года провалились. На повторные выборы накануне вышло лишь 38 процентов граждан с правом голоса. По Закону, выборы могут считаться состоявшимися, если в них приняли участие более 50 процентов избирателей. Добавим, что президента Сербии нет с 2002 года.

Теракт в Стамбуле

Ответственность за теракт в Стамбуле возлага на себя одна из группировок, входящая в международную террористическую организацию «Аль-Каиду». Об этом сообщила издаваемая в Лондоне арабская газета «Аль-Кудс аль-

Араби.

В результате терактов погибли 23 человека, около 300 получили ранения. В больницы остаются 71 человек, состояние 4 из них - крайне тяжелое. Газета получила письмо, подписанное «Бригадами Абу-Хадаль Масри». В нем говорится, что взрывы были совершены, поскольку в двух синагогах находились пять еврейских агентов». В этом послании также содержится новое угрозы в адрес Австралии, Великобритании, Италии и Японии. Напомним, в минувшую субботу в Стамбуле прогремели два взрыва, устроенные террористами-камикадзе. Экстремисты привели в действие взрывные устройства, заложённые в автотомобиль. Первый взрыв прозвучал возле крупносерийный все стекла в домах на протяжении 200 м, повреждены несколько десятков припаркованных автомобилей. Второе взрывное устройство было приведено в действие возле синагоги Бейт-Израэль в пяти километрах от первого теракта. Теракты произошли во время субботней молитвы, когда синагоги были переполнены. В одной из синагог проходила праздничное совершеннолетие «бар-мицва». После одного из взрывов произошел выброс аммиака, и многие госпитализированы с диагнозом «отравление аммиачными парами».

В Ираке разбили вертолеты

Два американских армейских вертолета разбили в Ираке, в городе Мосул на севере страны, в результате погибли 17 военных и пятеро получили ранения. Один военнослужащий считается пропавшим без вести. В этой катастрофе погибли больше людей, чем в любой другой с момента начала военной операции в Ираке. Вертолеты УH-60 Black Hawk потерпели крушение в субботу около 18:30 по местному времени. Очевидцы говорят, что в один из вертолетов попала ракета, и он врезался во второй вертолет. Все пострадавшие входили в 101-ю десантную дивизию. В одном находился отряд быстрого реагирования, другой осуществлял транспортировку солдат. Всего за последний месяц в Ираке разбиты 5 американских вертолетов, эти инциденты унесли жизни 36 военнослужащих.

Новое лекарство против СПИДа

Новое лекарство против СПИДа, совместно разработанное китайскими и тайландскими специалистами, прошло клинические испытания. Новое средство разработано на основе методов традиционной китайской медицины, отсылается на 6-м заседании Китайско-тайландской совместной комиссии по вопросам сотрудничества в области здравоохранения. Новое лекарство китайской медицины, в состав которого входят только дикие растения, эффективно уничтожает вирус СПИДа и повышает жизнеспособность иммунных клеток организма. Ожидается, что новое лекарство поступит в продажу в Таиланде уже в этом году.

Подготовил Юрий ШАМИН.

Просят в мэры Образцова

Как уже сообщала «Коммуна», на 25 января 2004 года назначены выборы главы города Воронежа. Кто им станет? Несомненно, что большинство воронежцев хотели бы видеть на посту мэра умного, энергичного руководителя, способного вывести сложное городское хозяйство из затянувшей его пучины разорения и нищеты. Именно таким человеком руководителям советов ветеранов районов Воронежа представляется нынешний глава Комитерновского района Иван Образцов. В обращении на его имя, в частности, говорится:

«Уважаемый Иван Дмитриевич! От имени ветеранов нашего города просим Вас человека государственного уровня, технического и экономического грамотного, имеющего высокие организаторские способности, умеющего работать с людьми и для людей, выдвинуть свою кандидатуру на пост главы города Воронежа.

Мы знаем, что вы занимали различные ответственные должности секретаря горкома и Воронежского обкома комсомола, советника ЦК ВЛКСМ в Афганистане, заместителя главы города, руководителя аппарата администрации Воронежа, начальника областного управления культуры. А теперь, вот уже 4 года, возглавляете крупнейший район - Комитерновский. Вы обладаете большим опытом управленческой работы и редким для многих нынешних политиков сочетанием ценных деловых и человеческих качеств: ответственность и требовательность, принципиальность и надежность, умение слышать и понимать.

Мы уверены, что именно такой руководитель, как вы, Иван Дмитриевич, нужен сегодня миллионному городу Воронежу. Председатель Комитерновского совета ветеранов Н.Г.ЖУРАВЛЕВ; председатель Железнодорожного совета ветеранов В.М.МОРОЗОВ; председатель Советского совета ветеранов В.Х.БЕЛЕНОВ; председатель Центрального совета ветеранов И.А.ИШУТИН; председатель Ленинского совета ветеранов А.А.БАРЧАКОВСКИЙ; председатель Лесовберезного совета ветеранов В.И.ЩЕЛКУНОВ.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

«КОММУНЫ»! По техническим причинам программа телевидения будет напечатана в четверг, 20 ноября.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Воронежская область

В зиму - с паспортом готовности
В строго установленные сроки - к 15 ноября - в Воронежской области подписан и направлен в Госстрой России паспорт готовности к зиме. Как следует из данного документа, подготовительные работы к отопительному сезону в регионе полностью закончены, на плановый рабочий режим вышли все котельные. Пуск тепла завершён во все без исключения больницы и поликлиники, детские сады и школы, ведомственные и муниципальные жилые дома. Сегодня перед коммунальными службами стоит задача - отладить внутридомовые системы отопления. Эту важную работу они должны произвести до конца текущей недели.

Оценщиков оценили по достоинству
Впервые в России в минувшую субботу проходил национальный форум специалистов по оценке недвижимости - конкурс-фестиваль «Золотая ЛОГ-ода-2003». Проведившийся в международном торговом центре в Москве, он собрал представителей фирм-оценщиков практически всех регионов страны. В трудном соперничестве воронежское ЗАО «Финансовый консалтинг» стало победителем конкурса в номинации «Лучшая фирма года по оценке недвижимости».

После уроков - на ... занятия
Сегодня в Воронеже во Дворце детей и молодежи пройдет праздник, посвященный 85-летию создания системы государственного внешкольного (дополнительного) образования детей. Ныне в области она объединяет более 120 учреждений - домов и центров творчества, спортивных школ, станций юных техников, клубов и туристско-экологических отрядов и т.д. Это учреждения, предоставляющие возможности, Отрядно, что эти учреждения получают все большую поддержку от властных структур. Сегодня, например, 100 самых достойных воспитанников учреждений дополнительного образования ежемесячно получают стипендию администрации области.

Где старто, там и рвется
Десятки квартир жителей Острогожска оказались в минувшую пятницу без отопления. Потребовалось двое суток напряженной работы специалистов, в том числе и военной части, чтобы заменить провалявшиеся трубы и возобновить подачу тепла в жилые дома. Причиной же аварии проста и банальна - крайняя износность коммунальных коммуникаций, построенных еще в советские годы, и отсутствие средств на их замену или хотя бы ремонт.

Следы ведут в Урюпинск
Страшная и пока непонятная история случилась в воскресенье в рабочем поселке Таловая: от жестоких побоев скончалась Люба Климченко, возраст которой - всего год, два месяца. Столь жестокое обошло с ней сожитель матери, проживающий в Урюпинске. Но почему женщина по пути из Урюпинска в Таловую ни разу не показала врачам и ничего не сообщила в милицию, остается загадкой.

Сообщения подготовили: Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Алексей СОЛОВЬЕВ.

Конец трудной дороги



Пожоже, затянувшаяся история «Дорога в никуда» приближается к счастливой развязке. Заключительный этап с предлагаемым участием руководства федерального транспортного министерства намечен на сегодня. Именно так к этому сроку будет заван в эксплуатацию асфальтирование последних 120 метров транспортной развязки, строительство которой было начато в далеком 1982 году.

Можно сказать, что все это время дорога утиралась в человеческий фактор. Для того чтобы проложить последние 120 метров магистрали по прямой, соединяющей левый берег Воронежа с Северным районом, необходимо было снести 25 объектов домов с предоставлением людям соответствующего жилья. Как заявил на состоявшемся выездном рабочем совещании, прошедшем в четверг на строительной трассе, и.о. главы Воронежа Евгений Севергин, в результате скрупулезной работы с жителями подлежащих сносу домов, сегодня наконец-то найдены решения в каждом конкретном случае. Последний из «не-

сдающихся» хозяев уже оставил свое жилье. Всем им за счет муниципалитета предоставлены квартиры и денежные компенсации.

Вчера наш корреспондент побывал на объекте и зафиксировал моменты строительных работ на проезжей части дороги. Специалисты мостостроения 81 и СУ-8 укладывали последние метры асфальта.

Заместитель директора Главного управления капитального строительства администрации города Александр Грязнов и главный специалист отдела технического надзора ГАУД области Евгений Ловцов не могли устоять в своих кабинетах. Но на то работы не закончатся. Впереди обустройство полосы отчуждения, тротуаров и газонов.

Лорис ГУКАСЯН.

Всегда в этом месте



Видать, не от легкой жизни идет в депутаты... БЕЗДОМНОМУ И БЕДНОМУ ПОДАЙТЕ БЮЛЕТЕНЬ!

Около 84% кандидатов, занесенных в федеральные списки партий по выборам в Госдуму, не имеют ни квартиры, ни дачи, ни гаража, ни самой машины. (Из газет.)

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеослужбы, сегодня днем по области облачно, временами мокрый снег, гололед, ветер умеренный, температура воздуха 2 - плюс 3. 19 ноября по области - временами небольшие осадки, ветер умеренный, температура ночью минус 3 - плюс 2 - плюс 4. 20 ноября по области - ночью местами, днем временами небольшие осадки, ветер умеренный; температура ночью 0 - минус 5, днем минус 1 - плюс 4.

НА ЭКРАНЕ TV

«Лапти» пошли в народ

«Национал-телевидение вспомнило о народной песне А то всё на экране безогласно попевчику поют. Российскую культуру совсем забыли. Но теперь есть, чем душу согреть...»



Вот такие письма приходят в эти дни в адрес редакции первой воронежской фольклорной программы «Лапти», с сентября выходящей в эфир на 4-м телеканале ТП «Воронеж».

Вот такие письма приходят в эти дни в адрес редакции первой воронежской фольклорной программы «Лапти»...

Александр МИХАЙЛОВ.

На снимках Людмила Черникова (ансамбль «Колыда»); почётный гость программы — дед Митроха (Г. Семилуки).

«Факел»: имя вернулось. А команда?

Сбудущего сезона воронежская команда мастеров будет называться «Факелом» без всяких приставок (как народ успел ее прозвать — «минус Воронеж»).

Известна истина — в высшем эшелоне дешевле удержаться, чем, выпав из него, потом возвращаться.

Объявлено также, что перед командой будет поставлена задача — возвращение в первый дивизион в 2004 году, а в следующем, т.е. в 2005-м, — финишировать таким образом, чтобы ни много ни мало, завоевать одну из путёвок в премьер-лигу.

Серьгей ЛУЧНИКОВ.

Advertisement for 'КОММУНА РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ' (Communa Advertising Placement) with contact information.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ГУ «Специализированная эксплуатационная служба управления делами администрации Воронежской области» сообщает о проведении 19 декабря 2003 года в 11.00 аукциона на право заключения договора аренды государственного имущества.

Описание объекта аренды: Наименование объекта — нежилые помещения, расположенные в нежилом здании (основное 11-этажное строение — литер А, подвал — литер А1).

Advertisement for 'ПРОДАТОР' (Seller) offering sugar, flour, and cereals.

Advertisement for 'ОНО ОПХ ВНИИСС Россельхозакадемии' (Ono OPH VNISS Rosselekhakademii) offering seeds.

Advertisement for 'СПЕЦОДЕЖДА КУРТКИ ВАТНЫЕ' (Special clothing, wool jackets) by 'Промкомбинат-Инвест'.

Advertisement for 'ВАЛЕНКИ' (Ugg boots) by 'Промкомбинат-Инвест'.

Advertisement for 'Воронежский обком КПРФ' (Voronezh regional committee of the CPSU) regarding a meeting.

Advertisement for 'ООО «Спектр» предлагает СОЛЬ' (OOO 'Spectrum' offers salt).

Advertisement for 'ООО фирма «Стройгроснаб»' (OOO firm 'Stroygrosnab') offering construction materials.

Large advertisement for 'КОММУНА' (Communa) newspaper, including contact information and subscription rates.

Advertisement for 'ВНИМАНИЕ! ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ' (Attention! Information for business people) regarding investment opportunities.

Advertisement for 'КИРСАНОВСКИЙ МЖК' (Kirsanovskiy MKK) regarding agricultural equipment and services.

Advertisement for 'ЗАО «Электроагрегат»' (ZAO 'Elektroagregat') regarding electrical equipment.

Advertisement for 'Воронежагропромкомплект' (Voronezh AgroPromComplex) regarding tractors and agricultural machinery.

Advertisement for 'ВСЕ ДЛЯ ОФИСА И БУХГАЛТЕРИИ' (Everything for office and accounting) listing various office supplies.

Advertisement for 'ОАО «Вторцветмет» принимает ДОМ ЦВЕТНЫХ И ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ' (OAO 'Vtorcvetmet' accepts...).

Advertisement for 'Воронежская НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ' (Voronezhskaya New Year Gifts) featuring a monkey.

Advertisement for 'Воронежагропромкомплект' (Voronezh AgroPromComplex) regarding tractors and spare parts.

Advertisement for 'Телефон Доверия для пожилых людей и их родственников' (Trust phone for elderly people and their relatives).

Advertisement for 'ОАО «Воронежагропромснаб-2»' (OAO 'Voronezh AgroPromsnab-2') regarding tractors and spare parts.

Advertisement for 'Конкурсный управляющий ОАО «Аннаагропромтехника»' (Competitive manager of OAO 'Anna AgroPromTekhnika').

Advertisement for 'КАБЕЛЬ ПРОВОД ЛАМПЫ СВЕТИЛЬНИКИ' (Cable, wires, lamps, light fixtures).

Advertisement for 'Автомобили ИЖ, ВАЗ, ОКА' (Cars: IZH, VAZ, OKA).

Advertisement for 'ЦЕНТРАЛЬНО-ЧЕРНОЗЕМНЫЙ УЧЕБНЫЙ КОМПЬЮТЕР' (Central-Black Earth Educational Computer).

Advertisement for 'Организация закупает пиловочник дуб 1-й сорт и фанкряж' (Organization buys sawn oak wood and veneer).

Advertisement for 'Открытое акционерное общество банк «Воронеж»' (Open joint-stock company bank 'Voronezh').

Advertisement for 'УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ! ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»' (Respected citizens of the city and region! Public reception 'Communa').

Advertisement for 'ООО «Разнопорт»' (OOO 'Raznoport') regarding various goods.

Advertisement for 'Ушел из жизни замечательный человек, участник ВОВ' (A wonderful person has passed away, a participant in WWII).

Advertisement for 'ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ' (Advertising Department) with contact information.

Advertisement for 'Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам' (Newspaper is published on Tuesdays, Thursdays, Fridays, and Saturdays).